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Diese Dokumentation ist in vier Teile gegliedert. Die Dokumente im ersten Teil zu
den Institutionen der Europiischen Union beziehen sich auf die institutionelle
Struktur und die Beziehungen innerhalb des Entscheidungssystems der Europii-
schen Union sowie auf Grundsatzentscheidungen des Europiischen Gerichtshofes
und des Gerichtes Erster Instanz.

Die im zweiten politikbereichsspezifischen Teil wiedergegebenen bibliographi-
schen Hinweise enthalten richtungsweisende Rechtsakte der Organe der Europii-
schen Gemeinschaft, Jahresberichte, Griin- und Weilibiicher der Europiischen
Kommission, EntschlieBungen des Europiischen Parlamentes und SchluBifolgerun-
gen bzw. EntschlieBungen des Rates der Europiischen Union. Nicht wiedergege-
ben wurden im Verlauf der EG-Rechtsetzung abgegebene Vorschlige. Stellungnah-
men, und Standpunkte der beteiligten Gemeinschaftsorgane und -institutionen
sowie die den EntschlieBungen des Europiischen Parlamentes zugrundeliegenden
Berichte.

Im dritten Teil werden Erklidrungen, Stellungnahmen und Memoranden der
Regierungen und Parlamente der Mitgliedstaaten zur Europapolitik, insbesondere
zur Regierungskonferenz von 1996/1997 ausgewiihlt. Die Auswahl schlielit neben
Regierungserkliirungen. Reden und Pressekonferenzen auch solche Dokumente
ein, die wihrend den Sitzungen der Regierungskonferenz (auf der Ebene der Ver-
treter der Regierungen der Mitgliedstaaten) von den nationalen Delegationen vor-
gelegt wurden. Die in diesem Zusammenhang als CONF/../96/97 gekennzeichne-
ten Dokumente sind in den meisten EU-Mitgliedstaaten als vertraulich™ Klassifi-
ziert und nur ausnahmsweise zur Veroffentlichung freigegeben. Die hier vorge-
stellte Auswahl bezieht sich ausschlieBlich auf Angaben der nationalen Parlamente
Frankreichs (Assemblée nationale), des Vereinigten Konigreiches (beide Hiuser).
Dinemarks und Schwedens.

Der vierte Teil enthilt schliefilich Dokumente der anderen 1m Jahrbuch der
Europiischen Integration behandelten internationalen Organisationen.

Zusiitzlich zu dieser Aufstellung sei hier auf andere Publikationen verwiesen,
die Quellenangaben zur Titigkeit der Institutionen der Europiiischen Union enthal-
ten. Alle abgeschlossenen, giiltigen Rechtsakte der Europiiischen Union, die im
Amtblatt der Europiiischen Gemeinschaften veroffentlicht werden, sind in dem
halbjihrlich erscheinenden , Fundstellennachweis des geltenden Gemeinschalts-
rechts”™ unter Angabe der Rechtsform, des Datums und der Fundstelle des Erlasses
oder der Veriffentlichung des Rechtsaktes sowie der Nummer des Rechtsaktes
bibliographiert, wobei die Dokumente nach der Sachgebietsgliederung des
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CELEX-Systems (Interinstitutionelles System fiir die automatisierte Dokumenta-
tion des Gemeinschaftsrechts) geordnet werden.

Der nach Art. 156 EGV dem Europiiischen Parlament vorzulegende ,.Gesamtbe-
richt iiber die Titigkeit der Europiischen Union* der Europiischen Kommission
beinhaltet zusammentassende Darstellungen iiber den Stand der Gesetzgebung der
Europiischen Union sowie tber die laufende Tiatigkeit der Institutionen der
Europiischen Union und eine diesbeziigliche nach Entscheidungsverfahren und
Politikbereichen geordnete tabellarische Ubersicht. Die Sitzungen und Akte des
Rates der Europiischen Union werden in dem jihrlich erscheinenden ,,Uberblick
iiber die Titigkeit des Rates (Bericht des Generalsekretiirs)” zusammenfassend
dargestellt. Das ebenfalls von der Kommission herausgegebene ,,Bulletin der
Europiischen Union™ folgt der thematischen Gliederung des Gesamtberichtes.
Neben einer einleitenden Zusammenfassung iiber die wichtigsten Ereignisse im
Berichtsmonat werden die legislativen und sonstigen Akte der Europiiischen Union
und ihrer Institutionen erliutert und vorangegangenen Titigkeiten zugeordnet.
Berichte aus den Ausschiissen des Europédischen Parlamentes werden in dessen
Reihe ..Sitzungsdokumente™ verdffentlicht und in der Datenbank ..EPOQUE*
gemeinsam mit den Entschlieflungsantriigen. parlamentarischen Anfragen und Sit-
zungsdebatten und anderen Parlamentsakten systematisch dokumentiert.

Einige in dieser Zusammenstellung bibliographierte Dokumente, insbesondere
solche aus den Mitgliedstaaten, konnten keiner offiziellen Fundstelle zugeordnet
werden. In der Regel sind diese Dokumente iiber die Botschaften. Aullenministe-
rien oder Pressestellen der Regierungen erhiltlich. Die wichtigsten Dokumente zur
Regierungskonferenz 1996/1997 bis Juni 1996 sind in gekiirzter Form in dem von
Mathias Jopp und Otto Schmuck herausgegebenen Band ,.Die Reform der Europii-
schen Union: Analysen — Positionen — Dokumente zur Regierungskonferenz
1996/1997, Bonn 1996 abgedruckt.
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4.1. Die Orzamsation fur Sicherheit und Zusammenarbeit in Europa
1.2. Die Westeurapiische Union

4.3, Die NATO

1. DIE INSTITUTIONEN DER EUROPAISCHEN UNION

I.1. Der Europiische Rat

Ireland 1996: Presidency of the European Union
Priorities for the Irish Presidency of the
Council of the European Union, Doc. SN
3456/96, 3.7.1996.

Europdischer Rat. Tagung am 13./14.12.1996 in
Dublin: Schluitolgerungen des Vorsitzes:
Anlage |: Bericht des Rates Wirtschaft und

Finanzen an den Europiischen Rat . Die Vor-
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bereitung der Stufe 3 der WWLU, einschliefi-
lich der Entscheidungen des Rates in der
Zusammensetzung der Staats- und Re
rungschefs nach Artikel 109y (3) EG-Vertrag™

SOWIET

Europiisches Withrungsinstitut: Geld- wech-
selkurspolitische Zusammenarbeit zwischen
dem EURO-Wihrungsgebiet und anderen
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EU-Lindern, v. 7.10.1996.

Anlage 2: Die beschiiftigungspolitische Heraus-
forderung: Dubliner Erklirung zur Beschiif-
tigung.

Allgemeiner Rahmen fiir einen Entwurf zur
Revision der Vertrige ,.Die BEuropiische
Union Heute und Morgen: Anpassung der
Europdischen Union zum Nutzen threr Biir-
ger und Vorbereitung der Europidischen
Union auf  die Zukunft™, Dok.
CONF/2500/96 v. 5.12.1996.

Der niederlindische Vorsitz in der Europiischen
Union: Programm der Prisidentschaft,
November 1996, in: Internationale Politik 3
(1997). 8. 76-79.

Européischer Rat. Tagung v. 16./17.6.1997 in
Amsterdam: Presidency Conclusions:

Draft Treaty of Amsterdam. as agreed by the

Heads of State or Government, Dok
CONFMA001/9T v, 19.6.1997

Annex I European Council Resolutions on Sta-
bility. Growth and Employment.

Annex 11 Resolution of the European Counctl
on the establishment of an exchange-rate
mechanism in the third stage of the economic
and monetary union

Annex II: European Union call for Peace in the
Middle East

Annex IV: European Council Declaration on
hanning the cloning of human beings.

1.2. Der Rat der Europiiischen Union

Dreiundvierzigster Uberblick iiber die Tatigkeit
des Rates: Bericht des Generalsckretirs,
[ 11995 bis 31.12.1995; Rat der Europii-
schen Union, 1996,

Erkldrung des Rates zum Arbeitsprogramm der
Kommussion fiir das Jahr 1997, v, 27.1.1997,
Bulletin der EU 1/2 (1997), S, 164-165

1.2.1.Regierungskonferenz 1996/1997

Mitgliedstaaten: Addendum zu dem Allge-
meinen Rahmen fiir einen Entwurf zur Revi
sion der Vertrdge - Dublin I, Dok,
CONF2500/96Add 1 v. 20.3.1997

Conference of the Representatives of the Gover-
nments of the Member States: Draft Treaty
of Amsterdam. Dok. CONEFM000/97 v,
12.6.1997.
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Konferenz der Vertreter der Regierungen der
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Konferenz der Vertreter der Regierungen der
Mitgliedstaaten: Entwurt des Vertrags von
Amsterdam in seiner endgiiltigen Form,
beruhend — auf  CONFE/M001/97  und
CONFE/4002/97, ergiinzt durch das Dok.
SN/614/97 und Dok. 4153/3/9TREV3; Dok.
SN/ZTLIOT v, 1171997,

1.3. Die Europiische Kommission

Mitteilung der Kommission Fiir Beschiftigung
in Europa: Ein Vertrauenspakt™ v. 5.6.1996,
in: Bulletin der EU 6 (1996), S. 71-72.

Rapport d'étape de la Commission au Conseil
européen sur Mapplication des principes de
subsidiarité et de proportionnalité. CSE(96)
2 du 12.6.1996.

European Commission Contribution to the Inter-
governmental Conference: Field of Applica-
tion ol Codecision
under Article 189b Paragraph 8 of the Treaty,
3.7.1996. in: Agence Europe/Europe Docu-
ments No. 1994 v, 11.7.1996.

Arbeitsprogramum der Kommission fiir 1997,
KOM(96) 507, Beilage | (1997) zum Bulle-
tin der EU,

European Commission/Cahiers of the Forward
Studies Unit No. 1: The Future of North-
South Relations - Towards Sustainable Eco-

- Commission Report

nomic and Social Development, Luxembourg
1997.

Gesumtbenicht iiber die Titigkeit der Europii-
schen Union v. 11.2.1997, Luxemburg 1997

Grundsatzpapier der Europidischen Kommission
zur Flexibilitiit und verstirkten Zusammen
arbeit, CONF/3805/97 v. 21.1.1997.

Mitteilung der Kommission iiber ihre Zusam-
mensetzung, ihre Organisation und ihre
Arbeitsweise v. 5:3.1997, Bulletin der EU 3
(1997). 8. 10-11.

Agenda 2000/Bd. 1: Eine starkere und erweiterte
Union: Erster Teil, Kapitel 1 und 2,
KOM(97)2000 v. 15.7.1997.

1.4, Das Europiiisches Parlament

EntschlicBung des Europiiischen Parlamentes zur
Tagung des Europiischen Rates in Florenz
und der Regierungskonterenz v. 19.6.1996,
in: ABL. der EG, C 198 v. 8.7.1996.

EntschhieBung des Europiiischen Parlaments zum
Jihrlichen  Titigkeitsbericht  (1995)  des

Europiischen Biirgerbeauftragten, Vi




20.6.1996, in: ABL der EG, C 198 w.
8.7.1996.

Arbeitsgruppe Regierungskonferenz®: Weili-
buch zur Regierungskonferenz 1996 - Band
ITI, Briefings on the 1996 Intergovernmental
Conference (Part one and two), July 1996

EntschlieBung des Europidischen Parlamentes zur
Sondertagung der Staats- und Regierungs-
chefs in Dublin am 5.10.1996, v. 23.10.1996,
in: ABL der EG, C 347 v. 18.11.1996.

EntschlieBbung des Europdischen Parlamentes zur
Tagung des Europiischen Rates von Dublin
am 13./14.12.1996, v. 16.1.1997, ABL der
EG, C 33 v. 3.2.1997,

Entschliebung des Europiischen Parlamentes zu
dem allgemeinen Rahmen [iir einen Entwurf
zur Revision der Vertrige, v. 16.1.1997, ABL
der EG, C 33 v.3.2.1997.

Entschliebung des Europdischen Parlamentes
berreffend der Durchfiihrung des Legislativ-
programms fiir das Jahr 1996 und zum
Arbeitsprogramm der Kommission fiir 1997,
ABL. der EG, C 20 v, 20.1.1997,

Entschliebung des Europiischen Parlamentes
zum Bericht des Europiischen Rates an das
Europiische Parlament iiber die Fortschnitte
der Europdischen Union im Jahr 1995, v.
30.1.1997, ABL der EG, C 35 v. 24.2.1997.

Europiiisches Parlament - Untersuchungsaus
schuld fiir BSE: Bericht iiber behauptete Ver-
stibe gegen das Gemeinschaftsrecht bzw.
Milistinde bei der Anwendung desselben 1m
Zusammenhang mit BSE: Teil A1 Ergebnisse
der Untersuchung, Empfehlungen fiir die
Zukunft, Minderheitenstandpunkte, Teil B:
Ablauf der Arbeit und grundlegende Fakten,
Teil C: Anlage Anhbrungen Dok, A4-0020/97
¥ 21097,

Europiiisches Parlament - Untersuchungsaus-
schub fiir das Gemeinschaftliche Versandver-
fahren: Bd. I: AbschluBbericht und Empfeh-
lungen, Bd. 2: Ausfiihrliche Sitzungsproto-
kolle. Bd. 3: Schriftliche Beitriige, die dem
Ausschufi auf dessen Bitte um Stellung-
nahme zugegangen sind sowie Berichte tiber
Besuche von Delegationen und Fragebogen,
Dok. A4-(053/97 v. 20.2.1997.

Entschliefung des Europiischen Parlamentes zur
Regicrungskonferenz, v. 13.3.1997, ABI. der
EG, C 115 v, 14.4.1997.
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Entschliefung des Europiischen Parlamentes zur
Tagung des Euwropdischen Rates vom
16./17.6.1997 in Amsterdam, Protokoll der
Sitzung v. 26.6.1997, 8. 1-5.

Rede des Priisidenten des Europiischen Parla-
mentes José Maria Gil Robles vor dem
Europiiischen  Rat in  Amsterdam  am
16.6.1997, in: EP-aktell 7 (Juli 1997).

1.5. EuGH und Gericht Erster Instanz

Rechtssache C-303/94, Parlament/Rat, Urteil v.
18.6.1997 (Nichtigkeit der Richthinie des
Rates zur Festlegung des Anhangs VI der
Richtlinie iber das Inverkehrbringen von
Pflanzenschutzmitteln - Durchfiihrungsbe-
stimmungen ohne Anhorungen des Europiii-
schen Parlamentes).

Gutachten 2/94 des Gerichtshofes | Beitritt der
Gemeinschalt zur Konvention zum Schutze
der Menschenrechte und Grundfreiheiten™, v,
28.3.1996, ABI. der EG, C 180 v. 22.6.1996.

Rechtssache C-180/96R, Vereinigtes Kini-
ereich/Kommission, Beschlull des Gerichis-
hofs vom 12.7.1996 (Antrige auf Aufhébung
des Verbots der Austuhr von Rindfleisch und
Rindtleischerzeugnissen).

Rechtssache C-43/95, Data Delecta Aktiebolag,
Ronny Forsherg/MSL Dynamics Lid., Urteil
am 26,9.1997 (Diskriminierung aus Griinden
der Staatsangehirigkeit).

Verbundene Rechtssachen C-178/94, C-179/94,
C-188/94, C-189/94 und C-190/94, Erich
Dillenkofer w.a./Bundesrepublik Deutsch-
land, Urtetl am 8.10.1996 ( Entstehende Scha-
den aus einzelstaatlichen VerstiBen gegen
das Gemeinschaftsrecht).

Rechtssache C-84/94, Vereinigles Konigreich/
Rat, Urteil am 12.11,1996 (Artikel 118a,
Arbeitszeitgestaltung:  Gesundheitsschutz
und Sicherheit der Arbeimehmer).

1.6. Das Europiische Withrungsinstitut

Fortschritte auf dem Weg zur Konvergenz,
Noyember 1996,

Die einheitliche Geldpolitik in Stufe 3 - Festle-
gung des Handlungsrahmens, Januar 1997,

EU Securities settlement systems - [ssues rela-
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ted to Stage three of EMU, Frankfurl am
Main, Februar 1997,

Jahresbericht 1996, Frankfurt am Main, April
1997.

1.7. Der Europiiische Rechnungshot

Sonderbericht Nr. 2/96 des Europdischen Rech
nungshofes iiber die Buchfithrung des Admi-
nistrators und die Verwaltung von Mostar
durch die Europiische Union, Luxemburg,
27.8.1996.

Jahresbericht zum Haushaltsjahr 1995 zusam-
men mit den Antworten der Organe, ABIL der
EG, C 340 v. 12.11.1996.

Sonderbericht Nr, 2/97 iiher die humanitire Hilfe
der Européischen Union von 1992 bis 1995,
v. 20.2.1997.

Sonderbericht Nr. 3/97 iiber die Systeme zur
Durchfithrung der fiir das PHARE-Programm
bereitgestellten Mittel, v. 20.3. 1997

(]
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1. Agrar- und Fischereipolitik

Unterzeichnung des Fischereiabkommens zwi
schen der Gemeinschaft und Marokko mit
einer Laufzeit von vier Jahren, v, 26.12.1996,
Bulletin der EU 12 (1996)

Vorschiag der Kommission fiir eine Entschei-
dung {iber die Ziele und Einzelheiten fiir die
Umstrukturierung des Fischereisektors der
Gemeinschaft zur Herstellung eines dauer-
haften Gleichgewichis zwischen den Bestiin-
den und ihrer Nutzung wihrend des Zeit-
raums 1.1.1997 bis 31.12.2002 (Mehrjihri-
ges Ausrichtungsprogramm der vierten Gene-
ration, MAP V), v. 20.5.1996, ABI. der EG,
C 259 v. 6.9.1996.

Entscheidung der Kommission zur Anderung der
Entscheidung 96/239/EG der Kommission
mit den zum Schutz gegen die Bovine Spon-
giforme Enzephalopathie (BSE) zu treffen-
den Dringlichkeitsmabnahmen, v. [ 1.6.1996,
ABL der EG, L 139 v, 12.6.1996,

Entscheidung der Kommission zur Genehmi-
gung des Plans zur Bekidmptung und Tilgung
der Bovinen Spongiformen Enzephalopathie
(BSE) im Vereinigten Konigreich, v.
24.6.1996, ABI. der EG. L 151 v. 26.6.1996.

Unterzeichnung des Ubereinkommens iiber die

4440

1.8. Der Ausschul} der Regionen

Resonanz und Beriicksichtigung der Stellun-
gnahmen - Der Beitrag des Ausschusses der
Regionen zum europiischen Auftbauwerk,
Briissel, April 1997.

Zusammenfassung der beratenden Arbeiten
1996, Dok. CdR 99/97 v. Mai 1997,

European Summit of the Regions and Cities:
.. The message"”, Amsterdam, 15./16.5.1997

1.9. Wirtschafts- und Sozialausschuly

Wirtschatts- und Sozialausschufi: Juhresbericht
1994, Luxemburg (Amt fiir amtliche Verof-
fentlichungen der EG) 1995,

Stellungnahme zur Regierungskonferenz - Die
Rolle des Wirtschafts- und Sozialausschus
ses, v. 22.11,1995;

. DIE POLITIKBEREICHE DER EUROPAISCHEN UNION

Durchfithrung der Bestimmungen des See-
rechtsitbereinkommens der Vereinten Natio
nen vom [0.12.1982 in bezug auf die Erhal
tung und Bewirtschaftung der gebietsiiber-
greifenden Bestinde und weit wandernden
Arten, v. 27.6.1996, Bulletin der EU 6/1996

Richtlime des Rates iiber die Finanzicrung der
Inspektionen und Veterinirkontrollen, v,
26.6.1996, ABI., der EG. L 162 v. 1.7.1996,

Beitritt der Gemeinschaft im Rahmen der FAO
zu dem Ubereinkommen zur Forderung der
Einhaltung internationaler Erhaltungs- und
Bewirtschaftungsmalinahmen durch Fische-
reifahrzeuge auf Hoher See, v, 1.8.1996, ABL,
der EG, L 177 v. 16.7.1996.

Verordnung des Europiischen Parlamentes und
des Rates iber Bestimmungen fiir die Defi
nition und die Aufmachung von aromatisier-
ten Weinen sowie von aromatisierten wein-
haltigen Getriinken und Cockuails, ABL. der
EG, L 277 v. 30.10.1996.

Entscheidung der Regierungsvertreter der Mit-
gliedstaaten zur Festlegung Angers (Frank-
reich) als Sitz des Gemeinschaftlichen Sor-
tenamtes, v. 6.12.1996.

EntschlieBung des Europiischen Parlamentes zu
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den Ergebnissen des nichiselbstindigen
Untersuchungsausschusses  fiir BSE, w.
19.2.1997, ABL. der EG, C 85 v. 17.3.1997,

Bericht der Kommission tiber die Lage der Land
wirtschaft in der EU 1996, KOM(96) 80 v.
4.3.1997,

Verordnung des Rates zur Einfithrung eines
Systems zur Kennzeichnung und Registrie-
rung von Rindern und iiber die Etikettierung
von Rindfleisch und Rindfleischerzeugnis-
sen. ABIL der EG, L. 117 v. 7.5.1997.

Beschluli des Europédischen Parlamentes iiber die
Einsetzung eines nichistiindigen Ausschusses
fiir die Weilerbehandlung der Empfehlungen
zu BSE. v. 2341997, ABL der EG. C 150 v.
19.5.1997

Agenda 2000/Bd. 1: Eine stirkere und erweiterte
Union: Erster Teil. Kapitel 111, KOM(97)
2000 v. 15.7.1997.

2.2. Wirtschaftspolitik

Jahreswirtschaftsbericht 1997 - Wachstum,
Beschiiftigung und Konvergenz auf dem Weg
aur WWU, KOM(97) 27 endg. v. 12.2.1997.

Annahme der Grundziige der Wirtschaftspolitik
der Mitgliedstaaten und der Gemeinschaft fiir
1996 durch den Rat, v. 8.7.1996, ABI. der
EG, L 179 v, 18.7.1996.

2.3. Wihrungspolitik

Mitteilung der Kommission an den Europiiischen
Rat tiber die Vorbereitung der Wirtschafts
und Wihrungsunion, v. 12.6.1996, in: Bulle-
lin der EU 6 (1996), 8. 74,

Entscheidung des Rates zur Aufhebung der Ent-
scheidung iiber das Vorliegen eines tber-
miéilligen Defizits in Ddnemark und Entschei-
dung des Rates tiber das Vorliegen eines tiber
miiBigen Defizits in  Deutschland. v
27.6.1996. ABL der EG, L 172 v. 11.7.1996

Beitritt der Finnmark zur Gruppe der am Wech-
selkursmechanismus des EWS teilnehmen-
den EU-Withrungen, v. 14,10.1996. Bulletin
der EU 10 (1996).

Mitteilung der Kommission an das Europiiische
Parlament, den Rat und das Europiische
Wihrungsinstitut iiber . Sekundirrechtliche
Vorschriften iiber die Einfiihrung des EURO
und einige Bestimmungen der Eintiithrung
des EURO - Vorschliige fiir Ratsverordnun-
gen itber die Einfithrung des Euro’, KOM(96)
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499 v. 16.10.1996.

Mitteilung der Kommission {iber einen ,.Stabi-
lititspakt zur Gewiihrleistung von Haushalts-
disziplin in Stufe 3 der WWU - Vorschlag fir
eing Ratsverordnung iiber den Ausbau der
haushaltspolitischen Koordinierung - Vor-
schlag fiir eine Ratsverordnung iiber die
Klarung und Beschleunigung des Verfahrens
bei iibermibigem Defizit®, KOM(96) 496 v.
16.10.1996.

Mitteilung der Kommission an den Rat iiber
«Erweiterte Konvergenzverfahren und einen
neuen Wechselkursmechanismus in Stufe 3
der WWU™, KOM(96) 498 v. 16.10.1996,

Annahme des Konvergenzberichtes durch die
Kommission und die Emplehlung gemidb
Artikel 109 Absatz 1| EG-Vertrag, v
6.11.1997, KOM{(96) 560

Vollstindiger Beitritt der italienischen Lira zur
Gruppe der am Wechselkursmechanismus
des EWS teilnehmenden EU-Wihrungen, v
25.11.1996, Bulletin der EU 11 (1996), Ziff
1:3:20;

2.4. Haushaltspolitik

Verordnung des Rates zum Schutze der finanzi-
ellen Interessen der Gemeinschaften. ABL.
der-EG, L.312 v, 23.12,19095,

Verordnung des Rates zur grifieren Transparenz
und Verschlirfung der Bestimmungen zur
Betrugshekidmptung beim System der Erhe-
bung der Eigenmittel. v. 8.7.1996. ABIL. der
EG, L 175 v. 13.7.1996

Annahme des Rates der Akte tiber ein Zusatz-
protokoll zum Ubereinkommen iiber den
Schutz der finanziellen Interessen der
Gemeinschaften. v. 27.9.1996. ABI. der EG,
C 3133 v, 23.10.1996.

Bericht des Europidischen Parlaments tiber die
Finanzierung der Erweiterung der Europii-
schen Union, Teile A und B, Dok. A4-0353-
96 v. 5.11.1996; Teil C (Arbeitsdokumente
der Co-Berichterstatter), v. 26.11.1996

Verordnung des Rates zu den Kontrollen durch
Kontrollbeauftragte der Kommission in den
Mitgliedstaaten, v. 11.11.1996, ABI. der EG,
L 292 v, 15.11.1996.

Haushalt 1997, unterzeichnet durch den Priisi-
denten des Europdischen Parlaumentes am
18.12.1996, ABL der EG, L 44 v. 14.2.1997,

Emplehlung des Europdischen Parlamentes zu
dem Bericht des Untersuchungsausschusses
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iiber das gemeinschaftliche Versandverfah-
ren, v. 13.3.1997, ABI. der EG. C 115 v.
14.4.1997.

2.5. Binnenmarktpolitik

Griinbuch der Kommission iiber den rechtlichen
Schutz verschliisselter Dienste. KOM(Y6) 76
v. 6.3.1996,

Richtlime des Europiéischen Parlamentes und des
Rates tiber den rechtlichen Schutz von Daten-
banken, v. 11.3.1996, ABI. der EG, L. 77 v.
27.3.1996.

Griinbuch der Kommission iiber kommerzielle
Kommunikationen (Werbung, Direkimarke-
ting, Sponsoring, Verkaufstorderung, Offent-
lichkeitsarbeit) im Binnenmarkt, KOM(96)
192 v. 8.5.1996.

Griinbuch der Kommission iiber Finanzdienstlei-
stungen: Wahrung der Verbraucherinteressen,
KOM(96) 209 v. 22.5.1996.

Dreizehnter Jahresbericht der Kommission iiber
die Kontrolle der Anwendung des Gemein-
schaftsrechts (1995), v. 25.6.1996. in: Bulle-
tin der EU 6 (1996), S. 175.

Bericht der Kommission tiber die Funktions
weise der Richthnie 83/IR9/EWG (Harmoni-
sierung v. Normen u. techn. Vorschriften) in
den Jahren 1992, 1993 und 1994, KOM(96)
286 v. 26.6.1996,

Billigung des Pilotprojektes SLIM zur Vereinfa-
chung der Rechisvorschriften im Binnen-
markt durch den Rat. ABL. der EG. € 224 v.
1.8.1996

Richtlinie des Europiischen Parlamentes und des
Rates zur Angleichung der Rechtsvorschrif-
ten der Mitgliedstaaten iiber Malinahmen
gegen die Verunreinigung der Luft durch
Kraftfahrzeugemissionen, v. 8. 10,1996, ABI
der EG, L 282 v. 1.11.1996,

Verordnung des Europiischen Parlamentes und
des Rates zur Festlegung eines Gemein
schaftsverfahrens fiir Aromastoffe, die in
oder aul’ Lebensmitteln verwendet werden
oder verwendet werden sollen, v. 28.10.1996.
ABL. der EG. L 299 v, 23.11.1996

Bericht der Kommission iber Wirkung und
Wirksamkeit der Binnenmarktmabnahmen,
KOM(96) 520 v. 30.10.1996.

Griinbuch der Kommission iiber das iffentliche
Auftragswesen in der Europdischen Union -
Ausblick und Fragen, KOM(96) 583 v
27.11.1996.
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Richtlinie des Europiaischen Parlamentes und des
Rates iiber grenziiberschreitende UUberwei-
sungen, ABL der EG, L 43 v. 14.2.1997.

EntschlicBung des Europiischen Parlamentes zur
Mitteilung der Kommission ,,Vereinfachung
der Rechtsvorschriften im Binnenmarkt
(SLIM): ein Pilotprojekt™, v. 10.4,1997, ABI.
der EG, C 132 v. 28.4.1997.

2.6. Wettbewerbs- und Industriepolitik

Vorschlag der Kommission fiir einen Beschluld
des Rates zu einem ersten Mehrjahrespro
gramm zur Forderung des europiischen Tou-
rismus ( 1997 - 2000) .. Philoxenia™, KOM(96)
168 v. 30.4.1996.

Beschlull des Rates zur Durchfiithrung eines
gemeinschaftlichen Aktionsprogramms (i
die Wettbewerbsfihigkent der europiischen
Industrie, v. 25.6.1996, ABL der EG, L. 167
v. 6.7.1996.

Grinbuch  der Kommission iiber Handel,
KOM(96) 530 v. 20.11.1996.

Annahme des Rates des dritten Mehrjahrespro-
gramms fiir kleine und mittlere Unternchmen
in der Europiiischen Unton (1997 - 2000, v,
9.12.1996 . ABIL. der EG. L. 6 v, 10.1.1997.

Annahme eines neuen Stahlhilfekodex giltig bis
Juli 2002 durch  die Kommission, w.
18.12.1996, ABL. der EG, L 338 v
28,12.1996,

Beschluld des Rates tiber ein drittes Mehrjahres-
programm fir kletne und mittlere Unternch-
men inder EU (1997-2000). ABL der EG. L
6v. 10.1.1997

Entscheidung der Kommission nach der Verord-
nung 4064/89 des Rates iiher eine eingehende
Untersuchung nach Artikel 6 Absatz | Buch-
stabe ¢ zur geplanten Fusion von The Boeing
Company und McDonnell Douglas Coopera-
tion, Bulletin der EU 3 (1997}, 8. 25,

XXVL Bericht iiber die Wettbewerbspolitik
1996, Kommission der EG, 24.4.1997

2.7. Regional- und Strukturpolitik

Entscheidung der Kommission iiber Richtanteile
der Mitgliedstaaten mit Ausnahme Oster
reichs. Finnlands und Schwedens an den Ver-
pHichtungsermiachtigungen der Strukiur-
fonds fiir Ziel 2 fiir den Zeitraum 1997-1999,
v. 19.7.1996, ABI. der EG, L. 192'v, 2.5.1992.

Entscheidung der Kommission liber die unter das
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Ziel 2 fallenden Industriegebiete mit riickliu-
figer Entwicklung fiir den Zeitraum 1997 -
1999, v. 26.7.1996, ABI. der EG. L 193 w.
3.8.1996.

Jahresbericht der Kommission iiber die Titigkeit
des Kohisionsfonds im  Jahre 1995,
KOM(96) 388 v. 4.9.1996,

Siebter Juhresbericht der Kommission iiber die
Strukturfonds, KOM(96) 502 v, 30,10, 1996,

Erster Bericht der Kommission iiber den wirt-
schaftlichen und sozialen Zusammenhalt
1996, Luxemburg (Amt fir amtliche Verif-
fentlichung der EG) 1996.

2.8. Sozial- und Gesundheitspolitik

Beschlull des Europdischen Parlamentes und des
Rates dliber duas Aktionsprogramm der
Gemeinschalt zur Gesundheitsforderung. -
aufklirung, -erziehung und cavsbildung
innerhalb des Aktionsrahmens im Bereich der
offentlichen Gesundheit, v. 29.3.1996, Bulle-
tin der EU 3 (1996},

Richtlinie des Rates zu der von UNICE, CEEP
und EGB geschlossenen Rahmenvereinba
rung iiber Elternurlaub, v. 3.6.1996, ABI. der
EG, L 145 v. 19.6.1996,

Initiative des Kommissionsprisidenten J. Santer
fiir Beschiftigung in Europa: ein Vertrauen-
spakt, Bulletinder EU 6 (1996).

Griinbuch der Kommission dber Leben und
Arbeiten in der Informationsgesellschaft: im
Vordergrund der Mensch, KOM{96) 389 v.
24.7.1996

Gemeinsamer Juhreshericht des Rates und der
Kommission an den Europiischen Rat tiber
die Beschiftigung v. 2,12,1996, Bulletin der
EU 12 (1996).

Richtlinie des Europdischen Parlamentes und des
Rates tiber die Entsendung von Arbeitneh-
mern im Rahmen der Erbringung von Dienst-
leistungen, v. [6.12.1996, ABL. der EG, L I8
v, 21.1.1997.

Beschluly des Europiischen Parlamentes und des
Rates tiber das erste Aktionsprogramm der
Gemeinschafl zur Privention der Drogenab-
hiingigkeit 1m Zuge des Aktionsprogramms
im Bereich der Offentlichen Gesundheit
(1996-2000), v. 16.12.1996, ABI. der EG, L
19v. 22:1.1997.

Beschlufl des Rates zur Einsetzung eines Aus-
schusses fiir Beschifftigungs- und Arbeits-
markpolitik, v. 200121996, ABL der EG, L. 6
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v, 10.1.1997.

Bericht der Kommission ,,Chancengleichheit fiir
Frauen und Minner in der EU*, KOM(96)
631 v. 12.2.1997.

Richtlinie des Rates zur Verwirklichung des
Grundsatzes der Gleichbehandlung von Min-
nern und Frauen bei den betrieblichen Syste-
men der sozialen Sicherheit, ABL der EG, L
46 v, 17.2,1997,

2.9. Umweltpolitik

Mitteilung der Kommuission iiber die Wasserpo-
litik der Europiiischen Union, KOM(96) 59
v, 21.2,1996.

Entscheidung des Rates iher den Abschlufy des
Ubereinkommens zum Schutz der Alpen im
Namen der Gemeinschatt, v. 26.2.1996. ABL.
der EG. L 61 v. 12.3.1996.

Verordnung des Rates iiber die Funktuonsmoda-
litiiten des Finanzinstruments LIFE fiir die
zweite Einsatzstufe 1996-1999, ABI. der EG,
L 181 v. 20.7.1996.

Richtlinie des Furopdischen Parlamentes und des
Rates zur achten Anderung der Richtlinie
67/548/EG zur Angleichung der Rechts- und
Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten
fiir die Einstutung. Verpackung und Kenn-
zeichnung gefihrlicher Stoffe, v. 3.9.1996,
ABI. der EG, L 236 v. 18.9.1996.

Richtlinie des Rates iiber die Beseitigung von
Polychlorbiphenyl (PCB) und Polychlortri
phenyl (PCT) v. 16.9.1996. ABIL der EG. L.
243 v. 24.9.1996,

Richtlinie des Rates {iber eine integrierte Vermei
dung und Verminderung der Umweltver-
schimutzung, v. 24.9.1996, ABI. der EG, L
257 . 10.10.1996.

Richthinie des Rates iiber die Beurterlung und
Kontrolle der Luftqualitit, v. 27.9.1996, ABL
der EG, L 296 v. 21.11.1996.

Richtlinie des Rates tiber die integrierte Vermei
dung und Verminderung der Umweltver-
schmutzung durch Industrieanlagen, ABI. der
EG. L 257 v, 10.10.1996.

Entscheidung des Rates tiber den Abschlufi des
Ubereinkommens iiber die Umweltvertriig-
lichkeitspriifung im grenztiberschreitenden
Rahmen im Namen der Gemeinschaft (Ube-
reinkommen von Espoo). v. 15.10.1996. in:
Bulletin der EU, Nr. 10 (1996). S. 54.

Mitteilung der Kommission an den Rat, das
Europiische Parlament. den Ausschuly der
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Regionen und den Wirtschalts: und Sozial
ausschull  diber die Durchfiihrung des
Umweltrechts  in der

KOM(96) 500 v. 22.10.1996.

Gemeinschaft,

Griinbuch der Kommission iiber die Politik zur

Liarmbekiimpfung, KOM(96) 689 v,
4.11.1996.

Richtlinie des Rates iiber die Beurteilung und
Kontrolle der Luftqualitit, ABlL. der EG. L
2096 v, 21.11.1996.

Richtlinie des Rates tiber die Vorkehrungen zur

Verhinderung schwerer  Industrieunfille
(SEVESO' 1I), ABL der EG, L 10
14.1:1997

Verordnung des Rates zur Uberwachung und
Kontrolle der Verbringung von Abfillen in
der, in die und aus der Gemeinschaft, ABL
der EG, L 22 v. 24.1,1997.

Mitteilung der Kommssion itber Umweltsteuern
und -gebiihren im Binnenmarkt, KOM(97) 9
v, 20.1.1997.

Verordnung des Rates iiber den Schutz von
Exemplaren wildlebender Tier- und Pflan-
zenarten durch Uberwachung des Handels,
ABI. der EG. L 61 v. 3.3.1997

Richtlinie des Rates zur Anderung der Richtlinie
RIAITEWG des Rates iiber die Umweltver
rdghichkeitspriifung bet bestimmiten éftentli-
chen und privaten Projekten, ABIL der EG. L
73 v, 14.3.1997.

2.10. Energiepolitik

Entscheidung des Europischen Parlamentes und
des Rates (iber Leitlinien fiir di¢ Ausgestal-
tung der transeuropaischen Energienetze, v.
5.6.1996, ABI. der EG. L 161 v. 29.6.1996

Richtlinie des Europiiischen Parlamentes und des
Rates liber Anforderungen im Hinblick anf
die Energieeffizienz von elektrischen Haus-
haltskiihl- und gefriergeriiten und entspre-
chenden Kombinationen, v. 3.9,1996, ABI.
der EG, L. 236 v. 18.9,1996,

Zweiter Bericht der Kommission {iber eine Revi-
sion der gemeinschaftlichen Rechtsvorschrif-
ten im Energicbereich, ABI. der EG. C 272
v, 18.9.1996

Entschlieffung des Europiischen Parlamentes
zum Weilibuch der Kommission , Eine Ener-
giepolitik fiir die Europdische Union®™, v,
14.11.1996. ABL der EG, € 362 w
2.12,1996,

Griinbuch der Kommission iber die Gemeln-
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schaftsstrategie zur Firderung der erneuer
haren Energiequellen. KOM(96) 576 wv.
20.11.1996,

Richtlinie des Europiiischen Parlamentes und des
Rates {iber gemeinsame Regeln fiir den Elek-
trizititsbinnenmarkt, v. 11.12.1996, Bulletin
der EU 12 (1996).

Beschluf des Rates iiber ein Programm zur Ener-
pieeffizienz (SAVE I1), v. 16.12.1996, ABI
der EG. L 335 v. 24.12.1996.

Vertrag iiber die Europaische Energiecharta
Zustimmung des Europdischen Parlamentes,
ABL. der EG, C 85 v. 17,3.1997,

Verordnung des Rates liber ein Programm zur
Forderung der mternationalen Zusammenar-
heit im Energiebereich - SYNERGY-Pro
gramm, ABI. der EG, L. 104 v, 22.4.1997

2.11. Verkehrspolitik

Vorschlag der Kommission fir eine Richtlinie
des Rates iiber die Erhebung von Gebiiliren
fir die Benutzung bestimmter Verkehrswege
durch schwere Nutzfahrzeuge, KOM(Y6) 331
endg. v, 10.7.1996

Entscheidung des Europiischen Parlamentes und
des Rates liber gemeinschafiliche Leitlinien
fur den Aufbau eines transeuropiischen Ver-
kehrsnetzes, v, 23,7.1996, ABI. der EG, L
228 v. 9.9.1996.

Mitteilung der Kommission: Aktionsprogramm
zur Firderung des kombinierten Giiterver-
kehrs (PACT). KOM(96) 335 v. 15.11.1996.

Jahresbericht 1996 der Kommission dber die
Transeuropiischen Netze (TEN). KOM(96)
345 v, 6,12, 1996,

2.12. Forschung und Technologie

Entscheidung des Rates zur Anderung der Ent-
seheidung 94/807/EG diber ein spezifisches
Programm [lir Forschung. technologische
Entwicklung und Demonstration im Bereich
der Zusammenarbeit mit Drittliindern und
internationalen Organisationen (1994-1998).
v. 20.6.1996, ABL der EG, L 163 v. 2.7.1996.

Mitteilung der Kommission ,.Die Zukunft gestal-
ten: Die europiische Wissenschaft im Dien-
ste der Biirger (Uberlegungen zur Ausrich
tung des Fiinften Rahmenforschungspro-
gramms: 1998-2002), KOM({96) 332 w
10.7.1996,

Entscheidung des Rates zur Festlegung eines von
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der Gemeinsamen Forschungsstelle fiir die
Europiische Atomgemeinschaft durchzu-
fithrenden  zusdtzlichen  Forschungspro-
gramms (1996-1999), v. 27.6.1996, ABL. der
EG, L 172 v 11.7.1996.

Jahresbericht der Kommission tiber die Tiatigkei-
ten im Bereich Forschung und Technologie.
KOM(96) 437 v. 9.9.1996.

Arbeitspapier der Kommission: ,.Fiinftes Rah-
menprogramm: Wissenschaftliche und tech-
nologische Ziele™, KOM(97) 47 v, 12.2.1997.

Juhresbericht der Kommission iber die Gemein-
same Forschungsstelle 1996, KOM(97) 137
v. 3.4.1997.

2.13. Bildungs- und Jugendpolitik

Griinbuch: , Leben und Arbeiten in der Informa-
tionsgesellschaft:  Im  Vordergrund der
Mensch™, KOM{96) 389 v. 2.8.1996

Griinbuch der Kommission: Alleemeine und
berufliche Bildung - Forschung: Hindernisse
fiir die grenziiberschreitende Mobilitt”,
KOM(Y6) 462 v. 2.10.1996.

Mitteilung der Kommisston: .Lernen in der
Informationsgesellschaft: Aktionsplan  fiir
eine europiische Initiative (1996-1998)".
KOM(96) 471 v. 2.10.1996.

Jihrheher Bericht diber die Durchtithrung des
Programms TEMPUS (1.8.1994-
31.12.1995), KOM(96) 531 v. 30.10.1996.

SOKRATES: Das  Aktionsprogramm  der
Gemeinschalt im Bildungshereich - Berichi
iiber die Ergebnisse des Programms 1995 -
1996: zugleich: Vorschlag [lir einen Beschiul
Nr. 81995/EG iiber das gemeinschattliche
Aktionsprogramm SOKRATES, KOM(97)
99 endg. v. 14.3.1997.

Bericht der Kommission zum Zugang zur beruf-
lichen Weiterbildung in der Union, KOM(97)
180 v. 30.4.1997.

2.14. Kulturpolitik

Beschlull des Europiiischien Parlamentes und des
Rates iiber ein Programm zur Forderung
kiinstlerischer und kultareller Aktvitdten mit
europiischer Dimension (Kaleidoskop 2000).
v, 29.3,1996, ABI. der EG, C 96 v. 1.4.1996

Griinbuch der Kommussion iiber den Jugend-
schutz und den Schutz der Menschenwiirde
in den audiovisusellen und den Informations-
diensten, KOM(96) 483 v. 16.10.1996.
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Richtlinie des Europiischen Parlamentes und des
Rates zur Koordinierung bestimmter Rechts-
und Verwaltungsvorschriften der Mitglied-
staaten uber die Ausiibung der Fernsehtitig-
keit, Annahme des Gemeimsamen Entwurfes
durch  den  Vermittlungsausschull am
16.4.1997; Billigung durch das Europiiische
Parlament in: Protokoll der Sitzung w.
10.6.1997. 8. 1-2.

Bericht des Europitischen Parlamentes iiber den
vom  Vermittlungsausschuly — gebilligten

gemeinsamen Entwurf eines Beschlusses des

Européischen Parlamentes und des Rates

iiber ein Forderprogramm im Bereich Buch

und Lesen emnschlieBlich der Ubersetzung

(ARIANE), Dok. A4-0237/97 v. 3.7.1997.

2.15. Justiz- und Innenpolitik

Action commune adoptée par le Conseil sur la
base de I'article K.3 concernant action con-
tre le racisme et la xénophobie. ABL. der EG.
L 185 v. 24.7.1996.

Décision du Conseil sur la publicité des actes et
autres textes adoptés dans le domaine de 1'a-
sile et de I'tmmigration, ABl. der EG. C 274
v. 19.9.1996.

Acte du
ticle K.3 le protocole concernant 1'interpréta-

Conseil établissant, sur la base de "ar

tion, a titre préjudiciel. par la Cour de justice

des CE de la convention pourtant création
d’un Office européen de police, ABL der EG,
C 299 v. 9.10.1996.

Empfehlung des Rates zur Bekimpfung der ille-
galen Beschilftigung von Dnttstaatsangehori-
gen, ABL der EG, C 304 v, 14.10.1996

Rechtsakt des Rates iiber die Ausarbeitung eines
Protokolls zum Ubereinkommen iiber den
Schutz der finanziellen Interessen der EG,
ABL. der EG. € 313 v. 23.10.1996.

Rechtsakt des Rates tiber die Ausarbeitung des
Ubereinkommens iiber die Auslieferung zwi-
schen den Mitgliedstaaten der EUL ABL der
EG, C313 v. 23,10.1996.

Entschliefiung des Rates zur Festlegung der Pri
orititen fiir die Zusammenarbeit im Bereich
Justiz und Inneres fir den Zeitraum vom
[.7.1996 bis 30.6.1998, ABL. der EG, € 319
v. 26.10,1996.

Gemeinsamer Standpunkt, vom Rat aufgrund
von Artikel K.3 angenommen, betreffend
Unterstiitzungs- und Informationsprogramme
im Grenzvorbereich, ABL der EG, L 281 v
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31.10.1996.

Gemeinsame Mabnahme, vom Rat aufgrund von
Artikel K.3 angenommen. zur Festlegung
eines Aushildungs-. Austausch- und Koope-
rationsprogrammes im Bereich der Ausweis-
dokumente (SHERLOCK). ABI. der EG. L
287 v. 8.11.1996

Gemeinsame Malinahme. vom Rat aufgrund von
Artikel K.3 angenommen, zur Festlegung
eines Forder- und Aunstauschprogramms [iir
die Rechtsberufe (GROTIUS), ABL der EG,
287 v. B.11.1996.

EntschlieBung des Rates iiber Vereinbarungen
zwischen den Polizei- und den Zollbehirden
bei der Drogenbekdmptung, ABL. der EG, C
375 v. 12.12.1996.

Gemeinsame Malinahme vom Rat aufgrund von
Artikel K.3 betreffend die
Zusammenarbeit zwischen Zoll und Wirt-
schaft bei der Bekiimpfung des illegalen Dro-

ABL. der BG, L 3322

angenommen

genhandels,
12:12.1996.

Ubercinkommen iiber das vereinfachte Ausliefe-
rungsverfahren zwischen den Mitghedstaa-
ten der ELU! - Erliiuternder Bericht, ABL. der
EG, C 375 v. 12.12.1996,

Beschluly des Rates zur Beobachtung der Durch-
fiithrung der vom Rat erlassenen Rechisakte

V.

im Bereich der illegalen Einwanderung, der
Riickiibernahme, der illegalen Beschiftigung
von Staatsangehorigen dritter Linder und der
Zusammenarbeit bei der Vollstreckung von
Auswersungsanordnungen, ABI. der EG, L
342 v 31.12.1996.

Gemeinsame Mabnahme vom Rat aufgrund von
Artikel K.3 betreffend
Angleichung der Rechtsvorschrifien und der
Verfahren der Miteliedstaaten der EU zur
Bekiimpfung der Drogenabhiingigkeit und
zur Verhiltung und Bekiimpfung des illegalen
Drogenhandels, ABL der EG., L 342 w
31.12.1996

Gemeinsame Malinahme vom Rat aufgrund von
Artikel K3 angenommen zur Ausdehnung
des der Europol-Drogenstelle erteilten Man-
dats, ABL der EG, L 342 v, 31.12.1996.

Gemeinsame Mafinahme vom Rat auferund von
Artikel K.3 angenommen zur einheitlichen
Gestaltung der Aufenthalistitel, ABL der EG,
L7 v 10.1.1997.

Gemeinsame Malinahme vom Rat auferund von
Artikel K.3 betreffend die
Bekiimpfung des Menschenhandels und der
sexuellen Ausbeutung von Kindern, ABL. der

angenommen die

3

angenommen
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EG, 1. 63 v. 4.3.1997.

EntschlieBung des Europiischen Parlamentes zur
Mitteilung der Kommission zur moglichen
Anwendung von Artikel K.9 des EUV. v.
30.1.1997, ABL der EG, € 55 v. 24.2.1997.

Entschliebung des Europiischen Parlamentes zur
Funktionsweise und zur Zukunft von Schen-
sen, v, 11.3,1997, ABI. der EG, C 115 v,
14.4. 1997,

Beschlull des Rates iiber den Informationsaus-
tausch betreffend der Hilfen fiir die freiwil-
lige Riickkehr von Drittstaatsangehorigen,
ABI. der EG, L 147 v. 5.6.1997.

Gemeinsame Malinahme vom Rat aufgrund von
Antikel K.3 angenommen betreffend die Pra-
zisierung der Krterien fiir gezielie Kontrol-
len, Selektionsmethoden und die Optimie-
rung der Erfassung von polizeilichen und
rollbehirdlichen Informationen, ABL der
EG, L 159 v 17.6.1997.

2.16. AuBenwirtschaftspolitik
Zustimmung des Europdischen Parlaments zum
Beschlub des Rates zur Annahme der Ergeb-
nisse der WTO-Verhandlungen iiber F

1ing-
dienstleistungen und den grenziiberschreiten
den Verkehr natiirlicher Personen im Namen
der Europiischen Gemeinschaft in hezug auf
die mn ihre Zustindigken fallenden Bereiche.
y. 6.6.1996, ABI. der EG, C' 18] v. 24.6.1996:
Annahme durch den Rat, v. 25./26.6.1996,
ABIL der EG, L 167 v. 6.7.1996,

Verordnung des Europdischen Parlaments und
des Rates iiber den Zollkodex der Gemein-
schaften. ABIL der EG, L. 17 v. 21.1.1997.

Beschlufl des Europiischen Parlaments und des
Rates iiber das Aktionsprogramm ,ZOLL
20000, ABL. der EG, L 33w, 4.2.1997.

Mitteilung der Kommission an das Europiische
Parlament und an den Rat: Aktionsplan fir
das Versandverfahren in Europa - eine neue
Zollpolitik, KOM(97) 188 v. 30.4.1997,

2.17. GASP

Gemeinsame Aktion, vom Rat aufgrund von
Artikel 1.3 des Vertrags iiber die Europiische
Union beschlossen, betreffend Malinahmen
der Union zur Unterstiitzung der Wahlen in
Bosnien-Herzegowina, v. 10.6.1996, ABL der
EG, L 168 v. 6.7.1996,

Gemeinsamer Standpunkt. vom Rat aufgrund
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von Artikel J.2 des Vertrags tiber die Europiii-
sche Uinion festgelegt, betreffend die Vorbe-
reitung auf die Vierte Konferenz zur Uber-
priifung des Ubereinkommens iiber das Ver-
bot der Entwicklung, Herstellung und Lage-
rung bakteriologischer Watfen und wvon
Toxinwaften sowie iiber die Vernichtung sol-
cher Walten, v. 24.6.1996, ABI. der EG, L
168 v. 6.7.1996.

Beschlul des Rates zur Anderung des Beschlus-
ses des Rates iiber die vom Rat gemil Arti
kel 1.3 des Vertrages iiber die Europiische
Union angenommene gemeinsame Aktion
zur Ausfuhrkontrolle von Giitern mit doppel-
tem Verwendungszweck, v. 27.6. 1996, ABI
der EG. L 176 v. 13.7.1996,

BeschluBb des Rates iiber EU/WEU-Evaku
ierungsoperationen, v. 27.6.1996, ABI. der
EG. L 176 v. 13.7.1996.

Gemeinsame Aktion, vom Rat aufgrund von
Artikel 1.3 beschlossen, liber Antipersonen-
minen, ABl der EG. L 260 v 21.10.1996.

Action commune adopté par le Conseil sur la
hase de I'article 1.3 concernant le soutien au
processus de transition démocratique au
Zaire, ABL der EG, L. 300 v, 25.11.1996.

Action commune adopté par le Conseil sur la
hase de 1Tarticle 1.3 relative & 1a région des
Grands Lacs, ABL der EG, L 312 w
2.12:1996.

Action commune adopté par le Conseil sur la
base de 'article J.3 relative a la désignation
d'un envoyé spécial de I'UE pour le proces-
sus de paix au Moyen-Orient, ABIL. der EG,
L35 v. 4.12.1996.

Décision du Consell eoncernant la prorogation
de I'action commune relative i la participa-
tion de I'UE dans les structures de mise en
oeuvre de I'accord de paix pour la Bosnie
Herzegovine, ABL der EG, L 340 w
30.12.1996.

Erklirung des Vorsitzes im Namen der EU am
10.4.1997 in Den Haag und Britssel zu lran,
Bulletin der EU 4 (1997), 8. 78-79

Erklirung der EU zu den Beziehungen zu lran,
v. 29./30.4.1997, Bulletin der EU 4 (1997),
5.79

Décision du Conseil complétant action com
mune concernant "action de I'Union en sou-
tien du processus électoral en Bosnie-Herze-
govine, ABL der EG, 90 v. 4.4.1997.

Action commune adopté par le Conseil sur la
base de 1"article 1.3 relative a la mise en place
d’un programme d’assistance de I'UE pour
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soutenir "autorité palestinienne dans ses
efforts pour lutter contre les actions terrori-
stes trouvent leur origine dans les territoires
sous son controle, ABL der EG, L 120 v.
12.5.1997.

Bericht des Europidischen Parlaments iiber die
Fortschritte  bei der Durchfiihrung  der
Gememnsamen Aullen- und Sicherheitspolitik
(Januar bis Dezember 1996). Dok. A4-
0193/97 v. 28.5.1997.

Décision du Conseil modifiant la décision rela-
tive a [Naction commune concernant le con-
trole des exportations de biens a double
usage, ABL der EG, L 178 v. 7.7.1997

2.18. Kooperations-, Assoziierungs-

und Beitrittspolitik

Beitrittsantrag der Tschechischen Republik am
17.1.1996, Bulletin der EU 1/2 (1996).

Beschliisse des gemeinsamen Tagung der Aufien-
minister zur Verbesserung der Modalitéiten
der Durchfiihrung des strukturierten Dialogs.
v. 27.2,1996, Bulletin der EU 1/2/1996, Zil-
fer 1.4.77.

Versendung austithrlicher Fragebtigen an die
zehn assoziierten Staaten durch die Kommis
sion, v. 26,4.1996 (keine KOM/SEK-Num-
mer).

Kooperationsabkommen zwischen der Europii-
schen Gemeinschalt und der Sozialistischen
Republik Vietnam, v. 1.6.1996, ABL der EG.
L 136 v. 7.6.1996.,

Kooperationsabkommen zwischen der Europii

schen Gemeinsehaft und dem Kot
Nepal, v. 1.6,1996, ABl, der EG, L 137
8.6.1996.

Unterzeichnung des Europa-Abkommens zur
Griindung einer Assoziation mit Slowenien.
v. 10L6.1996, Bulletin der EU 6 (1996), Zif-
fer 1.4.52. 8. 150

Beitrittsantrag Sloweniens am 10.6.1996, Bulle-
tin der EU 6 (1996), S. 149,

EntschlieBung des Europiischen Parlaments zu
den Ergebmissen des Gipleltreffens der Ost-
see-Anrainerstaiten in Visby, v, 20.6.1996.
ABI der EC

3, C 198 v. 8.7.1996

Zustimmung des Europiiischen Parlaments zu
einem Europa-Mittelmeer-Abkommen zwi-
schen den Europiitschen Gemeinschaften und
ihren Mitgliedstaaten einerscits und dem
Konigreich Marokko  andererseits, v
6.6.1996. ABL. der EG. C 181 v. 24.6.1996.

447




DOKUMENTATION

Mitteilung der Kommission an den Rat und das
Europiische Parlament: Ausbau der Partner-
schaft zwischen der EU und Indien,
KOM(96) 275 v, 26.6.1996.

Verordnung des Rates .Reform der Mitelmeer-
linder - finanzielle und technische Hilfe
(MEDA)", ABL der EG. L 189 v. 30.7.1996.

Jahresbericht der Kommission tiber die Durch-
fithrung des PHARE-Programms, KOM (96)
360 v, 23.7.1996.

EntschlieBung des Europiischen Parlaments zu
dem Bericht der Kommission iiber den heuti
gen Stand und die Perspektiven der Zusam-
menarbeit im Ostseeraum, v. 2(1.9.1996, ABL
der EG, C 319 v, 28.10.1996.

Court of Auditors: Cooperation of the European
Union and the Countries of Central and
Eastern Europe, Seminar, Luxembourg, 21
to 23.10.1996, Luxembourg 1996.

Bericht der Kommission iiber die Zusammenar
beit zwischen der Europidischen Union und
der Miueleuropa-Initiative, KOM (96) 601 v
4.12.1996.

BeschluB des Rates: Leithnien fiir die MEDA
Richtprogramme, ABI. der EG, L 325 v
14.12.1996.

European Commission: Green Paper on relations
between the EU and the ACP countries on the
eve of the 21st century - Challenges and opti-
ons for a new partnership. Luxemburg 1997,

Informationsbericht der Fachgruppe Aulienbe-
zichungen, Aulienhandels- und Entwick
lungspolitik des Wirtschafts- und Sozialaus-
schusses zu den Beziehungen zwischen der

Europiischen Union und den Ostsee-Anrai-
nerstaaten, CES 949/96 fin. v. 24.1.1997.
Bilanz der Partnerschaft Europa-Mittelmeer und

Vorbereitung der zweiten Aulenministerkon-
ferenz, KOM(97) 68 endg. v. 19.2.1997.
Agenda 2000, KOM(97) 2000/Teile T und 11,

153.7.1997 sowie die 10 Stellungnahmen der
Kommission zu  den Beitrittsantrdgen,
DOC/MHTI 1-DOCAT/20.

2.19. Entwicklungspolitik

Verordnung des Rates iiber die humanitire Hilfe,
v 2006.1996; ABL. der EG. L 163 w. 2.7.1996:

Internationales  Tropenholz-Ubereinkommen
Unterzeichnung und vorliutige Anwendung,
ABL der EG, L 208 v. 17.8.1996

Beschlufl des Rates iiber die Aushandlung eines
Abkommens zwischen der EU und dem
Hilfswerk der Vereinten Nationen fiir Palid
stinatltichtlinge (UNRWA) iiber den Beitrag
der Gemeinschatt zu dem Haushalt des
UNRWA fiir die Jahre 1996-1998, ABL der
EG, L 282 v. 1.11,1996

Abkommen zur Anderung des Vierten Abkom-
mens von Lomé. ABL der EG, € 20 »
20.1.1997,

Verordnung des Rates tiber Aktionen im Bereich
der Hilfe fiir entwurzelte Bevilkerungsgrup-
pen in den Entwicklungslindern Asiens und
Lateinamerikas, ABl. der EG, L 68 v
8.3.1997.

3. MITGLIEDSTAATEN - POSITIONEN ZUR REGIERUNGSKONFERENZ

3.1. Belgien

Note de Politique du Gouvernement au Parle
ment coneernant la CIG de 1996, Bruxelles.,
28.7.1995,

Jean-Luc Dehaene: La majorité du peuple
défend un Etat fédéral et ' Europe™, Interview
mit Le Monde v. 1.11.1996.

Propositions belges concernant la coopération
policiere et judiciaire ayant trait aux modifi-
cations du Titre VI du TUE, CONF/3986/96,
20.11.1996.

Eight contributions submitted by the Belgian
delegation to the IGC concerning social
policy, energy, cultural diversity, vocational
training, education, consumer protection,
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public health and equality between men and
women, CONF/3991-3996/96, 27.11.1996.
Proposal from Belgium on the Committee of the
Regions, CONF/3821/97, 18.2.1997,
Belgian Draft Protocol on Public service broad-
casting, CONF/3914/97, 15.5.1997.

3.2. Bundesrepublik Deutschland

Werner Hoyer: A vote for a uniform system.
The mix of national balloting methods should
be harmonised for European elections™, in
Financial Times v. 9.7.1996.
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Proposition de la RFA pour un protocole relatif
i 'application du principe de subsidiarité
conformément & |"article 3b deuxieme alinéa
du TCE. CONF/3897/96, 30.8.1996.

Werner Hoyer: ..Laurent Fabius se trompe*, in:
Le Monde v, 12.9.1996

Beschlub des Bundesfachausschusses Aulien-
und Sicherheitspolitik der CDU: Die Weiter-
entwicklung der Gemeinsamen Auben-,
Sicherheits- und Verteidigungspolink der
Europiischen Union in der Regierungskon-
ferenz 1996, Bonn. 16.9.1996.

Erklirung der Bundesregierung zur Europapoli-
tik, insbesondere zum Stand der Regierungs-
konferenz, abgegeben durch Bundesaulien-
minister Klaus Kinkel vor dem Deutsehen
Bundestag, 10.10.1996. in: Bulletin des
Presse- und Informationsamtes der Bundes-
regierung, Nr. 81 v, 15.10.1996.

Text proposals amending Article 138 ECT and
Article 9 of the 1976 ,JAct concerning the
election of the representatives of the Assem
bly by direct universal
CONF/3960/96, 22,10, 1996,

EntschlieBung des Bundesrates zu beschiifu-
gungspolitischen Reformen durch die Regie-
rungskonferenz 1996, Drucksache §13/96,
8.11.1996.

Proposal from the Germun delegation on consul-
tation of the Commitiee of the Regions,
CONF/3984/96, 14.11.1996.

Regierungserkldrung abgegeben von Bundes
kanzler Helmut Kohl vor dem Deutschen
Bundestag am 12.12:1996;  Akwelle Fragen

der Europapolitik. inshesondere Vorschau auf

suffrage”,

die Tagung des Europdischen Rates in Dub-
linam 13./14.12.1996", Presse- und Informa-
tonsamt der Bundesregierung, Nr. 510/96,
12.12.1996;

Praposition de la délégation allemande relative &
la  Court des
CONFE/3844/97, 10.3.1997.

Antwort der Bundesregierung auf die Grobe
Anfrage der Abgeordneten Winfried Mante.
Heidemarie Wieczorek-Zeul. Hans-Werner
Bert], und der Fraktion der SPD ..Osterwei-
terung der Europiischen Union®, Deutscher
Bundestag. Drucksache 13/7293, 20,3.1997.

Proposed amendments 1o Article J.4 of the TEU,
CONF/3855/97, 24.3.1997.

Klaus Kinkel: L'Europe & mi-chemin®™, in: Le
Monde v. 25.3.1997.

Klaus Kinkel: | Eine Erfolgsgeschichte ohne Vor-
bild", in: FAZ v. 25.3.1997.

comples  européenne,

Jahrbuch der Europdiischen Integration 1996/97

3. Mitgliedstaaten - Positionen zur Regierungskonferenz

Anderungswiinsche der deutschen Delegation
auf der Regierungskonferenz zu Kapitel 3
~Beschiftigung™, 26,5.1997.

Beschlub der 17, Europaministerkonferenz der
Linder: Ergebnisse der Regierungskonfe-
renz, Bonn, 25.6.1997

Erklirung der Bundesregierung zum Europii-
schen Rat in Amsterdam sowie zum Welt
wirtschaftsgipfel in Denver und zur Sonder-
generalversummlung der Vereinteén Nationen.
abgegeben von Bundeskanzler Helmut Kohl
vor dem Deutschen Bundestag, 27.6.1997:
sowie anschlieBende Debatte, in: Deutscher
Bundestag, Plenarprotokoll Nr. 13/185,
5. 16733-16766

3.3. Diinemark

Proposition  danoise concernant
CONF/3864/96, 29.7.1996

Danish proposal concerning the environment,
CONF/3904/96, 16.9.1996.

Danish proposal for Treaty amendments concer

CONFE/3905/96,

I"emploi,

ning transparence,
1691996,
Danish proposals concerning the fight against
fraud and consumer protection, 31.10.1996
Danish proposal concerning subsidiarity and
national CONF/3982/96,
13.11. 1996,

parliaments,

3.4. Finnland

LFinland and the Future of Europe®, Futures
Report of the Government to Parltament
Helsinki 1996

Proposal submitted by the Finnish delegation on
ransparency. CONE/AR65MT, §.4.1997,

3.5. Frankreich

Intervention du Ministre des affaires élrangéres,
M. Herve de Charette. en ¢lture du colloque
du mouvement euwropéen sur le théme
Novau dur ou avant-garde européenne? Que
doit-on fair ensemble, que peut-on faire i
quelques-uns™, Paris. 26.6.1996.

Document de la délégation francaises & la CIG
WUne eapacité d’action exténeure renforcée”
CONF/3863/96, 28.6.1996,

Rede des Staatsprisidenten Jacques Chirac

anlifblich des Treffens der Botschafier, v
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29.8.1996, in: Frankreich-Info v. 5.9.1996.

Réunion informelle des ministres des Affaires
Etrangéres de I'UE: Conférence de presse de
Hervé de Charette, Tralee, 8.9.1996, in:
Ambuassade de France/Service de presse et
d'information, No. 26, 11.9.1996.

Discours prononce par Jacques Chirac devant la
Diéte et le Sénat polonais réunis, Varsovie.
12:9.1996, in; Ambassade de France/Service
de presse et dlinformation. No., 27,
13.9.1996.

Conférence des représentants de gouvernement
des Etats membres, Conférence de presse de
Michel Barnier, Bruxelles, 17.9.1996, in:
Ambassade de France/Service de presse et
d’information, No. 28, 158.9.1996.

Vortrug des Botschafters der Franzdsischen
Republik., Francois  Scheer, vor dem
Gesprichskreis ,Sicherheit und Abriistung™
der Friedrich-Ebert-Stiftung, Bonn.
24.9.1996.

Conférence de presse de M, Chirac 4 |'issue du
Conseil européen de Dublin (1). 5.10.1996.
in: Ambassade de France/Service de presse
et dinformation, No. 30, 9.10. 1996,

Proposition de la France d’un protocole definis-
sant les modalités d'application des disposi-
tons de  article 3b. CONF/3990/96,
26.11,1996.

Europiischer Rat von Dublin, Pressekonferenz
des franzisischen Staatsprasidenten Jacques
Chirac, 14.12.1996, in: Frankreich-Info v.
19,12,1996,

Contribution des autorités frangaises aux travaux
de la ClG concernant la réforme du 3eme
pilier du TUE, CONF/3824/97, 19.2.1997

Hervé de Charette: Interview mit Le Monde v.
2./3.3.1997

Propositions d”amendements de la délégation
francaise concernant Pavant-projet de Traité
du 5.12.1996 (Titre V), 10,3.1997.

Contribution des autorités frangaises aux lravaux
de la CIG concernant la composition et 1"or-
ganisation de la Commission,
CONF/3852/97, 21.3.1997,

Contribution des autorités francaises aux travaux
de Ia CIG concernant le renforcement de 1" ac-
cord social avant son intégration dans le TCE.,
CONF/3R54/97, 25.3.1997,

Conseil européen informel: Conférence de

presse du Président de la République, Noord-

wijk, 23,5.1997, in; Ambassade de

France/Service de presse et d'information.

No. 12,.26.5.1997:

Points de presse conjoints du Président de la
République et du Premier Ministre pendant
le Conseil Européen d' Amsterdam, 17.6. et
18.6.1997, in: Ambassade de France/Service
de presse et dlinformation, No, 14,
19.6.1997.

Regierungserkldrung des Franzosischen Pre-
mierministers Lionel Jospin vor der Natio-
nalversammlung, 19.6.1997, in; Frankreich-
Info, 24.6.1997.

Visite du Ministre des Affaires Elrangérd‘i. M.
Hubert Védrine a Bonn, Documentation, in:
Ambassade de France/Service de presse et
d'information, No. 18, 7.7.1997.

3.6. Griechenland

Intervention de la delégation grecque sur le
Parlement  curopéen, CONF/3858/96,
4.6.1997.

Mémorandum du gouvernement gree dans la
cadre de la C1G sur la PESC, CONF/3861/96,
12.6.1996.

Proposition du gouvernement grec en vue de la
modification de 'article 138 A TCE relatif
aux partis politiques au niveau européen,
CONF/3920/96, 23.9.19496.

Proposition du gouvernement gre¢ concernant
I'insertion d’une disposition spécifique réla-
tive 4 la jeunesse a l'article 127 du TCE,
CONF/3812/97, 6.2.1997.

Mémorandum de la Grece concernant la
coopération  renforeée, CONF/3RA6/97.

8.4.1997.

3.7. Irland

Priorities for the Irish Presidency of the Council
of the European Union, 5.7.1996,

Document de travail de la délégation irlandaise
concernant le traité EURATOM dans la per-
spective de |'élargissement de I'UE - Renfor
cement des dispositions relatives a la streté
nucléaire, CONF/3877/96, 22.6,1996.

Memorandum submitted by the Irish delegation
on  Justice  and Home  Affairs,
CONF/3862/97, 7.4.1997.

Draft Treaty Article submitted by the Irish dele
eation on Social exclusion, CONF/3873/97,
15.4.1997.
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3.8. Italien

Contribution de la délégation italienne sur la
réforme de la PESC. CONF/3965/96,
25.10.1996.

Contribution de la délégation italienne sur la fle-
xibilité, CONF/3801/07, 15.1.1997,

Ttalian contribution regarding the abolition of the
death penalty, CONF/3822/97, 3.3.1997

Contribution de la délégation italienne sur le tro-
isieme pilier, CONF/3840/97, 6.3.1997

Italian delegation praposal for the reform of the
EU’s institutions: CONF/3863/97, 7.4.1997.

Proposition de la délégation italienne en vue de

I'insertion d"un nouveau titre sur I"énergie
dans le TCE, CONF/3905/97, 6.5,1997.

3.9. Luxemburg

Proposition du Luxembourg en matiere de santé
3820097, 1321997

publigue, COT

3.10. Osterreich

Austrian Proposals on environmental aspects,
CONF/3917/96. 20.9.1996.

Propositions de la délégation autrichienne de
modifications du TCE dans le domaine de
I'emploi. CONF/3975/96, 8.11.1996.

Propositions de la délégation autrichienne de
modifications concernant les domaines de
droits fondamentaux, de la non-diserimina-
ton et de 'égalité entre les hommes et les
femmes, CONF/3843/97, 10.3.1997

Victor Klima: . Nous avons besoin en Europe de
plus d esprit de communaute”, Interview mit
Le Monde v. 4.5.1997.

3.11. Niederlande

Projet de pretocole de la délégation néerlandaise
concernant la qualité de la réglementation
européenne, CONF/3874/96, 15.7.1996.

Non-paper of the dutch delegation on Schengen
and the European Union, CONF/38T2/96,
15.7.1996.

3.12. Portugal

Mémorandum du gouvernement portugais con-
| £

cernant les régions ultrapériphénques de
I'UE, CONF/3934, 27.9,1996,
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Projet de clause érale sur la coopération ren-

CONF/3999/96, 29.11.1996

Projet de texte concernant les communautés reli-
gicuses, CONF/3808/97, 29.1.1997

Intervention of the Secretary of State for Euro-
pean Affairs of Portugal, Frar
Costa ,,Portt
it fiir Europdische Politik. 12.2.1997.

forcée

sco Seixas da

1gal and the New Europe®. Insti-

Antonio Guterres: ,.L'élargissement de 1"Union
européenne est essentiel pour la paix”. Inter-
view mit Le Monde v. 4.3,1997

3.13. Schweden

Laila Frewvalds. Justizmimisterin Schwedens:
~Pour une Union européenne transparente".
mn: Le Monde v. 8.6.1996.

Document de travail de [adélégation suedoise
sur 'emploi, CONF/3859/1/96, 16,7.1996

P]'I‘[‘l‘ﬁi[il‘?1\ de la délé

ition suedoise de modi-

fication du traitg sur ["ézalité entre les fem-

mes e les hommes dans ['UE.
CONF/3898/96, 3.9.1996

Proposition de la délégation suedoise sur le droit

d’acces aux documents détenus par les insti-
tutions communautaires, CONF/3899/96,
3.0, 1996,

Propositions de la déiégation suedoise de modi-

ficattons du traité¢ relatives & |'emploi.
CONF/3921/96, 23.9.1996

Proposition du

gouvernement suedois concer-
nant des modifications du TCE relatives

I"'environnement. CONE/3922/96, 24.9.1996.

3.14. Spanien

Mémorandum preser

¢ par I'Espag

restrictions aux investissements dans le sec-
teur de la peche au
CONF/3903/96, 11.9.1996.
Proposal of Spain on Justice and Home AF
CONF/3925/96, 25.9.1996.

Royaume-Uni,

Proposition de I'Espagne relative a la simplifica-
tion et 'amélioration de la procédure de
codéeision, CONF/3Y26/96, 25.9.1996.

Proposition de |"Espagne relative au prine

I"égalité  enwre hommes et femmes.

CONF/3928/96, 25.9.1996

Proposition  de ["Espagne sur
CONF/3927/96, 25.9,1996

Proposition de I"'Espagne de modification de ['ar-
ticle L du TUE, CONF/3930/96. 25.9.1996

Proposition de I"Espagne sur le principe de suf-

I"'emploi,
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fisance des CONF/3931/96,
25.9.1996,

José Maria Aznar: ,La monnaie unique, ¢ est
comme les JO: il faur ére sélectionné. mais
aprés il faut counr™, Interview mit Le Monde,
4.11.1996.

Mémorandum du gouvernement espagnole sur la
non-recevabilité du droit d'asile pour les

I"Union, CONF/3826/97,

moyens,

citoyens  de
24.2.1997,
Proposition du gouvernement espagnole sur le
principe d'egalité entre homme et femme,
CONF/3846/97, 12.3.1997.
Mémorandum complémentaires du gouverne-
ment espagnole sur la politique commune de
la peche, CONF/3886/97. 22.4.1997.
Propaosition de 1"Espagne sur le Comité des régi-
ons, CONE/ARS0/97T, 25.4.1997,
Spanish  Dralt  Protocol  on
CONF/3919/97, 21 51997,

Asylum,

3.15. Vereinigtes Konigreich

LBritain and Europe™, Address by Robin Cook
MP, Shadow Forelgn Secretary, to the Royal
Institute of International Affairs. 6.6.1996,

«Die Zukunft Europas™, Rede des britischen Pre-
mierministers John Major, 19.6.1996, n:
Europiiische Notizen aus GroBbritannien, Nr.
E13/96, 25.6.1996.

Memorandum by the United Kingdom on
LQuota hopping - Drafl protocol to the EC
Treaty*, 23.7.1996.

Memorandum by the United Kingdom on ,.Qua
lity of Lezislation®, 23.7.1996.

Memorandum by the United Kingdom on
SArticle 42 Competition Rules for Agricul-
re Products™, 23.7.1996.

Memorandum by the United Kingdom on
WLrans-European Networks - Amendment to
Article 129 C TEC*, 23.7,1996,

Memorandum by the United Kingdom on . Ani-
mal Welfare - Dralt Protocol to the ECT™,
23.7.1996.

Memorandum by the United Kingdom on the
European Court of Justice, CONF/3883/06,
25.7.1996.

Britische Vorschlage fiir die EU-Regterungskon-
ferenz, v. 22.7.1996. in; Europiische Notizen
aus Grobbritanmien, Nr. E20/96, 25.7,1996.

United Kingdom Paper on Terms of Reference
ol & CESP Representative and CFSP Planning
Cell, 26.7.1996.

o
n
(e

Proposition du Royaume-Uni de protocole sur
["application du principe de subsidiarité,
CONF/3896/96, 30.8.1996.

Rede des britischen Aulienministers Malcom
Rifkind zum Gedenken an die von Sir Win-
ston Churchill am 18.9.1946 gehaltene Ziiri-
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